

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 266. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 21. SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLÉR.

Japán Kína ellen

Nem mulik el esztendő anélkül, hogy valahonnan fegyverek zaja ne hallatszana. Általános és teljes béke talán sohasem volt a földön és nem is igen fog bekövetkezni. — Most Ázsia keleti részében folynak a harcok. A távol Kelet legerősebb és legéletképebb nemzete, a japán igyekszik szárazföldi pozícióját erősíteni. Az ürtügy kézen volt rá. A részeire szakadt és polgárháború által gyötört hatalmas kínai birodalomban elszaparadott rablóbandák veszélyeztették a japán kézben levő vasutvonalak biztonságát. A japánok ezért megerősítették mandzsuriai csapataikat és újabb területeket szállítottak meg.

Ugy látszik, Japán ismét növelni fogja birodalmának nagyságát. Ez a szívós faj alig harminc év alatt igen jelentős tényezőnek küzdött fel magát. Hiszen a múlt század végén is még mindössze a mai birodalom magvát alkotó szigetek voltak a japánok kezében. Azóta már megszerezték a kínaiaktól a meglehetősen nagy Formosa szigetet, az oroszoktól Szakhalint, elfoglalták az azelőtt önálló Koreát, megvetették lábukat Mandzsuriában és kezükbe kerítették több szigetet a volt német gyarmatbirodalomból is. Ma már Ázsiában ők a legnagyobb hatalom és a világpolitikában is igen súlyos szavuk van. — Mindezt a japán fajra jellemző szívós kitartással és nagy munkaszeretettel érték el, dacolva a sok földrengéssel és egyéb elemi csapásokkal, melyek egy országnak sem okoztak annyi kárt, mint éppen Japánnak.

A hatalomnak ezt a nyomasztó fölényét elsősorban a legközelebbi szomszéd, Kína érzi. A kiniak jól tudják, hogy a saját maguk által tönkretett országok nem képesek ellentánni a japán inváziókat és rövidesen valóságos gyarmata lesz a »felkelő nap« országának. A japán törekvéseknek egyenesen jó szolgálatot tesznek a kínai polgárháborúk, hiszen a már ugyanis mi nimális ellenállóképeséggel gyöngítik és szabad utat engednek a japán céloknak.

A másik szomszéd Oroszország, jóval erősebb Kínánál. Vele szemben is azonban Japán van fölényben. Oroszország óriási területével sokkal kevésbé mozgékony és főerejével sokkal távolabb is van Kelet-Ázsiától, mint Japán. Ezenkívül pénzügyi és gazdasági ereje is jóval kisebb és hadserege sem áll annyira a fegyelem alapján, mint a japánoké. Egyszer már a jóval erősebb cári uralom alatt megmutatta Japán nemzetének fölényét és egy esetleges újabb orosz-japán összeütközésben nem lehet vitéz a győzelem.

Egyedül Amerika méltó ellenfél

Vita a képviselőházban a Dréhr-ügyben

Dréhr Imre parlamenti bizottság kiküldését kérte

Budapest, nov. 20. A képviselőház pénteki ülésén Dréhr Imre napirend előtt szólalt fel. A tegnapi ülésén — mondja, — a Ház elnöke bejelentette, hogy Ernszt népjóléti miniszter úr mentelmi jogom felfüggesztését kérte. A lefolytatott fegyelmi vizsgálat során olyan gyanúsításoknak vagyok kitéve úgy én, mint megboldogult miniszterem emléke, hogy a Ház támogatását kell kérnem arra, hogy a népjóléti minisztérium vizsgálata a Ház elé kerüljön.

Kérem tehát a Házat, küldjön ki parlamenti bizottságot, amely megvizsgálja a népjóléti minisztérium összes ügyeit, Helyeslés a Ház minden oldalán.) azokat, amelyeket Fábrián Béla ismételtelen előterjesztett, de ezeken túlmenően négy esztendői államtitkárságom alatt kifejtett egész működésemet, hogy módomban legyen igazolni, hogy sem én, sem Vass József nem követtünk el soha olyat, amiért akár fegyelmi, akár más bíróság elé kelene állanunk. Ha a bizottság észlel olyan dolgokat, amelyekért én felelősségre vonható vagyok, — állítson a független magyar bíróság elé és az ítélkezzen felettem. — Kérem tehát a politikai felelősség megállapítását a parlamenti bizottság határozata alapján két tisztviselővel szemben hozattak, indoklásukban azt mondják, hogy többségek utasítására történtek azok az intézkedések...

Almássy László elnök figyelmezteti Dréhr Imrét, hogy ne menjen bele az ügy tárgyalásába.

Dréhr Imre: A bizottság két államtitkár tagja jegyzőkönyvbe vette különvéleményét, hogy nincs helye a felsőbbre való hivatkozásnak. Azért kérem, hogy tegyék a Ház asztalára a legfőbb állami számszék jelentését, a tanúkihallgatások jegyzőkönyveit, az összes iratokat.

Ezután áttértek a napirendre, melyről külön számolunk be.

a japánok számára azon a világtájon. Az Egyesült Államok százmillió felüli lakosságával, nyersanyagainak kifogyhatatlan mennyiségével, óriási tőkéivel, talán a világ legnagyobb hatalma. Az amerikaiak már hosszabb ideje rossz szemmel nézik az egyre jobban hatalmasodó Japánt a Csendes-óceán partjainak ez a két nagy riválisa már a közeljövőben könnyen nyílt összeütközésbe kerülhet egymással.

Amerika egyelőre beéri a tiltakozással. Oroszország nem tiltakozik. A szovjet szokása szerint a nyilvánosság előtt nem játszik sze-

Az ülés végén Gál Jenő kért szót Dréhr Imre ügyében.

Gál Jenő Dréhr Imre mentelmi jogának megsértését látja abban, hogy a Ház elnöke, tegnap a Ház plenumában bejelentette a volt népjóléti minisztériumi államtitkár mentelmi jogának felfüggesztése ügyében beérkezett megkeresést. Politikumot lát ebben és a miniszter eljárását nem helyesli, mert a miniszter nem illetékes hatóság, különben is a népjóléti minisztérium vizsgálatát befejezték. Az ítéletet az érdekeltek megkapták, most miért kezdik újból a dolgot. Helyteleníti Dréhr Imre mentelmi jogának a felfüggesztése ügyében a népjóléti miniszter magatartását.

Bejelenti Dréhr Imre mentelmi jogának Ernszt Sándor népjóléti miniszter által történt megsértését. Kéri, hogy a bejelentést tegyék át a mentelmi bizottsághoz.

Szilágyi Lajos: Ha Vass József élne, ez soha meg nem történhetett volna. (Ugy van! kiáltják Váry Albert, Dési Géza és más egységspárti képviselők.)

Nagy Emil: A politikai államtitkár felelőssége azonos a miniszter felelősségével.

Kelemen Kornél: Szóval nem akarja Gál Jenő, hogy tisztázzák a népjóléti minisztériumi visszaéléseket.

Gál Jenő: Parlamenti bizottság kiküldése utján kell elintézni a dolgot.

Simon András Gál Jenővel szemben azt vitatja, hogy az elnök eljárása helyes volt és a Ház naplójából bizonyította, hogy máskor is bejelentették a mentelmi jog felfüggesztése iránt beérkezett megkereséseket.

Czettler Jenő, a Ház elnöke kijelentette, hogy Gál Jenő bejelentését a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Friedrich István azt sürgette, hogy a miniszterelnök nyilatkozzon

zék a sürgős problémákról, hogy, ezáltal a Ház vitájának irányát adjon és a felszólalók ne hiába hozzanak fel különböző megoldási módokat. Elismeri, hogy a parlamenti atmoszféra javult, ezért a haragszomrádnak meg kell szünnie a politikai pártok között és együttesen kell a súlyos kérdések megoldására törekedni.

Váry Albert szerint tény, hogy a népjóléti miniszter kereste meg a Ház elnökét Dréhr Imre mentelmi jogának felfüggesztésére és ez azt mutatja, hogy egyszerű fegyelmi ügyről van szó, nem pedig bűncselekményről, mert akkor az ügyességtől jött volna megkeresés a Házhoz. Hangoztatta ezután, hogy az új kormány már is sokat cselekedett a helyzet megoldása tekintetében, de főleg az államháztartás egyensúlyba hozatala kérdésében. Elfogadta az elnök napirendi indítványát.

A MENTELMI BIZOTTSÁG NEM ADJA KI DRÉHR IMRÉT.

Erősen foglalkoztatja a politikai köröket Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár ügye. Ugy az egységspártan, mint a baloldalon is az az általános felfogás, hogy a keresztpárt akciója a Dréhr Imre mentelmi jogának felfüggesztésére irányuló megkeresés.

A parlamenti bizottság kiküldését, amelyet Dréhr Imre kíván, mint értesülünk, az egységspárt vezetősége is kívánatosnak tartja ebben a kérdésben. Az egységspárti jogszékviselek véleménye szerint a politikai államtitkár a miniszteri felelősséggel egyenlő felelősséggel tartozik.

A mentelmi bizottság Hajós Kálmán elnöklésével kedden fog összeülni. Akkor veszi tárgyalás alá Ernszt megkeresését, amely értesülünk szerint konkrét pontok alapján kéri Dréhr Imre mentelmi jogának felfüggesztését abból a célból, hogy ellene a fegyelmi eljárás lefolytatható legyen.

A mentelmi bizottság, mint a hangulatból már most látható, valószínűleg nem adja ki Dréhr Imrét.

mus erősödése észlelhető az egész világon.

A konfliktus elintézésével a Népszövetség kísérletezik. Ehhez nagy reményeket fűzni nem lehet, ismerve a Népszövetség eddigi nem túl-ságos sikereit. Különböi is hiába küld a Népszövetség felhívásokat a harcbaálló felekre, hiába küld vizsgálóbiztost, hiába hivatkoznak Kellogg-paktumra és egyéb egyezményekre, ebben az ügyben csak a közvetlenül érdekelt felek fognak dönteni. A Népszövetség statisztaszerepet fog játszani, dőljön az ügy akár jobbra, akár balra.

Szónokok hiánya miatt majdnem befejeződött a képviselőházi nagy vita

A képviselőház ülése

Budapest november 20. A képviselőház pénteki ülésén a Dréhr Imre felszólalása után áttértek a napirendre. Az első felszólaló

SZEDER FERENC

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány rendeletileg szállítsa le a földreform útján kiosztott földek vétel árának évi részletét. A hátralékokat pedig engedjék el. Innen üzenem folytatta Szeder — a külföldi szociáldemokrata elvtársaimnak, hogy törekedjenek a lefegyverezés gondolatát keresztülvinni.

Dinich Ödön: A gondolat meg van, de a gyakorlatban nem tartják meg.

HOMONNAY TIVADAR

A következő szónok. A 33-as bizottság munkáját elismeri, de az eredménnyel nincs megelégedve. A költségvetésből ki kell emelni a nyugdíjterheket. Mőd lett volna száz és száz milliókkal mentesíteni a költségvetést olyképpen, — hogy az állam pénzügyi erején kívül álló forrásból előteremthették volna a nyugdíjak fellebbezésére szolgáló összegeket. Ezután részletes tervezetet ismertet, a nyugdíjalapra vonatkozóan

RASSAY KÁROLY

a miniszterelnök beszédével foglalkozik. Szerinte az általános gazdasági programot mellőzi a kormány és azt mondja, hogy azért, mert a nemzet ne rendelkezik anyagi erővel, egy átfogó gazdasági program végrehajtásához, másrészt pedig a mai időkben ilyen programot felállítani szerinte nem is lehet.

Külföldi moratórium kimondásával, vagy ki nem mondásával is nyíltan szembe kell nézni.

A mi valutapolitikánk mereven ragaszkodik az aranystandardhoz és felállít egy fikciót, hogy egy pengő egyenlő egy aranypengővel.

A Nemzeti Bank ezt a fikciót azzal védi, hogy korlátozza a külföldi fizetési eszközök forgalmát és ezen az alapon egyszerűen jegyzi a magyar pengőt, de nem tud gondoskodni arról, hogy a szükséges fizetési eszközöket a gazdasági élet legégetőbb igényeinek rendelkezésére megszerezze.

E fikcióval szemben áll a valóságos helyzet — az, hogy a magyar valutát külföldön nem jegyzik. Ezt a kérdést nyíltan fel kell már vetni. Más országok, amelyek szintén valutáris nehézségekbe kerültek, eltértek az aranystandardtól.

Nem merem azt mondani, hogy a magyar kormánynak erre az útra rá kell lépnie, de a kérdéssel rövidesen mégis szembe kell nézni. Az inflációs politikának azonban semmi körülmények között teret lehet, hogy az aranystandardtól való eltérés lehetőségeit nyújt a tőke megmenekülésére, viszont a jelenlegi rendszer magát a tőkét teszi tönkre.

NIAMESNY MIHÁLY

Beszéde elején Rassay Károly felszólalására reflektált, a rendszerváltozás és a demokratikus haladás tekintetében. Elismeri, hogy a kormányzat működéséért elsősorban a kormány és az azt támogató párt a felelős. De ha megfigyeljük, hogy milyen hangulattal kellett számolni és milyen viszonyokat kellett figyelembe venni a kormánynak, akkor meg lehet állapítani a felelősséget nemcsak az egységspártnak, ha nem az összes politikai és közéleti tényezőknek. Az volt a hiba, hogy mindenki mindent az államhatalomtól várt és minden felelősséget az államtól követeltek.

A kormánynak nagy óvatossággal kell kezelni a tisztviselői kérdést, mert az bizonyos, hogy a mai körülmények között sem a tisztviselői létszámnak túlságos csökkentésére, sem a fizetések túlságos leszállítására nem lehet gondolni. Igen könnyű a túlóraldi képviselőknek az összes adóemlékeket a kormány nyakába varrni, azonban aki tárgyilagos akar lenni, az megállapíthatja, hogy a kormány a mai körülmények között nem tehetett mást. — Helyesli, hogy a kormány nem kíván messzemenő belpolitikai változásokat, mert ehhez az ország hangulata sem alkalmas.

SAUEBORN KÁROLY

a szőlősgazdák nehéz helyzetével foglalkozott és utalt arra, hogy a borfogyasztási adó magas volta tönkre teszi a szőlősgazdákat. Végül a 33-as bizottság jelentésével foglalkozott és annak a véleményének adott kifejezést, hogy nem szabad megengedni azt, hogy a 33-as bizottság tagjai különböző vállalatok és más részvénytársaságok igazgatósági tagjai legyenek. — A jelentést nem fogadja el.

LÁZAR ANDOR

a 33-as bizottság jelentésével, főleg az államháztartás szempontjából foglalkozik. Kétségtelen, hogy az egész világon uralkodó válság érzeti hatását Magyarországon is, azonban a nagy gazdasági erők játékaiban az ország s a kormány oly módon vett részt, amint azt a nemzet közvéleménye diktálta.

Nemcsak Magyarország esett bele abba a hibába, hogy kiadásai túlhaladták a bevételeket, a győztes és legyőzött államok egyaránt beleestek ebbe a hibába.

A népszövetségi pénzügybizottság tanácsa a mai körülmények között nem lehetnek eredményesek, tekintettel arra, hogy más nemzetek sem fogadták meg ezeket a tanácsokat. (Taps és helyeslés a jobboldalon.)

Lázár beszéde után kiderült, hogy a feliratkozott szónokok közül egyetlen egy sincsen jelen a Házban s így számolni kellett azzal, hogy a vitát be kell fejezni. A Gaál Gaszton párti Dinnyés Lajos vállalkozott a helyzet megmentésére, de az ő felszólalására sem került sor s az ülést felfüggesztették.

Az elnök szünet után javasolta, — hogy a legközelebbi ülést a jövőhét keddjén tartják, a mai napirenddel.

TEMESVÁRY IMRE

terjesztette elő ezután sürgős interpellációját, amelyben a földhözjutatott gazdák megsegítését kérte.

VARGHA IMRE

államtitkár válaszában kijelentette, — hogy a kormány behatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel és törvényjavaslattal kívánja szabályozni a földhözjutatottak ügyét. A kormány a konok nemfizetőkkel szemben, a legszigorúbban fog eljárni, a múlt évben megadott kedvezményeket ezidén is megfogják adni.

IDŐJÓSLÁS.

Az eszések hazánkban is megszűntek. Csütörtökön a nappali felmelegedés 5—7 fokot ért el, mára pedig az éjjeli lehűlés csak gyenge fagyokkal járt. Az ország keleti részén reggel az idő ködös volt.

Erés éjjeli lehűlés, száraz, jobbára derült idő.

Munkanélküliek tüntetése a román parlament előtt

Bukarest, november 20. Pénteken délután, miközben a képviselőház ülésezett, a parlament épülete előtt az elbocsátott petróleummunkások nagy tömegben vonultak fel és tüntetni kezdtek, kenyeret és munkát követelve.

A parlament rendes helyőrségét megérősítették, de ez sem bizonyult elegendőnek.

Rendőrök vonultak fel és a tüntetőket puskatussal távolították el a parlament elől. A tömeg a ház ülésteről távozó képviselők, valamint miniszterek ellen hevesen tüntetett. Több autót ablakát bevették. A rendőrség a tüntetőket a mellékúccába szorította.

A Népszövetség vizsgálóbizottságát küld ki Mandzsuriába

Páris, november 20. Briand ma délután fogadta Joshisava japán delegátust, aki kormánya nevében újabb jegyzéket nyújtott át a külügyminiszternek. Ebben a jegyzékben Japán elfogadja a vizsgálóbizottság megalakítására vonatkozó indítványt.

A délután megtartott zárt értekezleten, amelyen Japán és Kína képviselői nem vettek részt, a Népszövetség tanácsa hozzájárult a vizsgálóbizottság kiküldéséhez.

London, november 20. A japán hadügyminiszter jelentette a kabinetnek, hogy Ma-Csang-San kínai tábornok Cicikartól 40 km-nyire északra vonult vissza. Nem hiszik, hogy a szovjet közbelépjen, mert a keletkínai vasutat nem fenyegeti veszély.

London, november 20. A japán hadügyminiszter jelentette a kabinetnek, hogy Ma-Csang-San kínai tábornok Cicikartól 40 km-nyire északra vonult vissza. Nem hiszik, hogy a szovjet közbelépjen, mert a keletkínai vasutat nem fenyegeti veszély.

Magyarország részt vesz az olimpiáson

Budapest, november 20. Az OTT olimpiai szakbizottsága ülést tartott, amelyen Mártonffy Miklós dr előadó bejelentette, hogy a sajtóban és a nagyközönség körében elterjedt ama híresztelés, amely szerint Magyarország lemondott volna a jövő évi olimpiai játékokban való részvételéről, minden alapot nélkülöz.

Dr Donáth Leó, a nemzetközi uszónépszövetség főtitkára hangsúlyozza, hogy sikeres olimpiai szereplés nagy propaganda lenne Magyarországra részére.

Muzsa Gyula elnök kijelentette, hogy az olimpiai szakbizottság álláspontja az volt, hogy nem mond le az olimpiai versenyekre való kiküldésről és neki is tudomása van arról, hogy az eddigi lemondásoknak a célja az volt, hogy

az olimpiai játékokat rendező amerikaiakat újabb engedményekre készítsék.

Béla Miklós ismertette azt a tervét, amellyel az amerikai magyarság körében a magyar olimpiákon kiküldéséhez lényeges hozzájárulást lehetne szerezni. Terve szerint a magyar filmekből, amelyek nagyrésze a Magyar Film Iroda birtokában van, — Magyarországot ismertető filmre összeállítani és azt Amerikában, megfelelő beléptidj mellett az ottani magyarság előtt kellene lepergetetni.

A tervet a bizottság örömmel fogadta és megbizta Mártonffy Miklóst, — hogy ezt a tervet megvalósítás céljából minél előbb beszélje meg a Magyar Film Irodával.

Ha 1914-ben jobban meggondolták volna

Egy árvaszéki ünlők tragédiája

Szombathely, november 20. Megdöbbentő öngyilkosság történt Szombathelyen: vitéz dr Horváth Sándor, Vas megye árvaszéki ünlőke, hivatali szobájában szívenlőtte magát. Vitéz dr Horváth Sándor, a vas megyei társaságok közkedvelt tagja volt. Ma reggel nyolc órakor bement hivatalába, s az iratok rendezéséhez látott hozzá, kollegái semmi különöset nem tapasztaltak rajta. Fél kilenc óra tájban tom pa dörrésre lettek figyelmesek a szomszédos hivatali szobákban. — Benyitottak Horváth Sándor hivatali szobájába és a karosszékben hanyatdőlve etalálták, melléből ömlött a vér, — mellelte hevert a revolvere. Segíteni már nem lehetett rajta, meghalt. Iróasztalán levelet találtak, amely Ettinghausen Kálmán dr árvaszéki elnöknek volt címezve. Ebben a levélben azt írja:

„Kedves Kálmán bátyám! Ne haragudjon a tettemért és azért, hogy a restarancia itt maradt az íróasztalomon. Ha 1914-ben jobban meggondolták volna magukat az emberek és nem történtek volna meg azok a rettenetes események, akkor én is itt maradtam volna.”

Az árvaszéki ünlők 39 éves volt. A világháborúban mindvégig a fronton harcolt, az összes kintitetésekkel és súlyos idegbajjal tért haza. Legutóbb hidegvízgyógyintézeti kurát kellett tartania, mert idegbaja rendkívül nagy fokúvá vált. Már régebben foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Két nappal ezelőtt visszakérte az egyik barátjától a tiszti revolverét, melyet

kölcsön adott, azt mondta, hogy a macskáján veszettség tünetei törtek ki és agyon akarja löni. Ma reggel misét hallgatott a templomban, onnan tért hivatalába. Tragikus halálát az özvegye és három gyermeke gyászolja. Ugyancsak öngyilkos lett Szombathelyen Sebessy Erzsébet, 19 éves, feltűnő szépségű gyógyszerészlány, aki ismeretlen méreggel mérgezte meg magát. Búcsúlevelében azt írta, hogy nem bírta már tovább a rettenetes életküzdelmet, ezért vált meg élettől.

GRANDIT NAGY LELKESEDESSSEL FOGADTÁK NEWYORKBAN.

Newyork, nov. 20. Newyorkban Grandi olasz külügyminisztert ma nagy lelkesedéssel és ovációval fogadták. Walker polgármester a városházán meleg ünnepi beszéddel fogadta. A városházára vezető útvonalon beláthatatlan nagy tömegek álltak s meleg ünneplésben részesítették az olasz külügyminisztert. Sokan fassiszta módon üdvözölték a nagy világváros vendégét, akinek autója előtt 200 lovas rendőr galoppolt. A városházán Grandi köszönetet mondott azért a meleg fogadtatásért, amelyben a város részesítette. A városházai fogadtatás után az olasz külügyminiszter Jersey-Citybe ment s itt fel szállott arra a különvonatra, amelyen tovább utazik Philadelphiába.

Akarja-e Ön is gondjait teledni? akkor okvetlen nézze meg a Ceplin vendéglátékát szombaton és vasárnap a Tabarinban.
Parkettánc reggel 5-ig * Kacagás * Hangulat * Tánc * Bableves éjjel 2 órától

Az utolsó arzénper felmentő ítélettel

A vádlott ellen nincs bizonyíték

Szolnok, november 20. A tiszazugi arzénper tárgyalásának utolsó főtárgyalása pénteken volt. A szolnoki törvényszék D. Szabó Mária tiszazugi asszonyt vonta felelősségre, mert a vele közös háztartásban élt anyósát, öz. Cservenka Józsefnét a vád szerint megmérgezte. Cservenkáné 1917 április 3-án halt meg. A tanukihallgatások után a törvényszék déli félgyakor hirdette ki ítéletét, amely szerint Szabó Máriát az ellene emelt vád alól felmen-

tette. Bár az orvosi szakvélemény szerint bizonyos, hogy Cservenkáné arzénmérgezés következtében halt meg, azonban nem igazolható minden kétséget kizáróan, hogy D. Szabó Mária mérgezte volna meg őt. A főtárgyalás adatai és a tanuvallomások D. Szabó Mária bűnösségét nem igazolták. Ő maga pedig állandóan tagadott. Az ítéletben a védő megnyugodott, az ügyész fellebbezéssel élt.

A nyugdíjakból december 1-én még nem lesz levonás

A nyugdíjrendeletet átdolgozzák

Budapest, nov. 20. A legutóbbi minisztertanács, amely a nyugdíjtörvény revíziójával foglalkozott, a törvénytervezetnek csak alapvető és elvi szempontjait vitatta meg, de ezek tekintetében is nézeteltérések és véleménykülönbségek merültek fel még a szakelődők között is. Éppen ezért új alapelvek alapján új számításokkal, újabb tervezet dolgoznak ki, mely a ma délután összeülő minisztertanács elé kerül. Felmerült az a kombináció is, hogy már december 1-én lépjen életbe az új rendelet, amely bizonyos levonásokról intézkedik. Ez már csak azért sem történhetik meg, mert mindössze 10 nap áll rendelkezésre. A nyugdíjtörvény revíziójára vonatkozó tervezet intézkedésekkel

kapcsolatosan a közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetsége, továbbá a nyugállományú katonatisztek országos szövetsége és a fővárosi alkalmazottak nemzeti szövetségének képviselői pénteken értekezletet tartottak, amelyen Javornitzky Jenő dr. ismertette a nyugdíjasok helyzetét és a hírek szerint tervezett intézkedéseket.

Faragó Gyula és Neményi Imre dr. ny. államtitkárok és többek hozzájárulása után az értekezlet kimondta, hogy a tényleges és nyugdíjas polgári és katonai közszolgálati alkalmazottak a törvényben biztosított és szerzett jogaik további fenntartását kérik és felirattal fordulnak a kormányhoz, valamint az országgyűléshez.

Alfonz exkirályt hazaárulónak és törvényen kívül állónak nyilvánította a spanyol nemzetgyűlés

Madrid, november 20. Csütörtök-ről péntekre virradó éjszaka zajlott le a Corteznek hosszabb idő óta várt szenzációs ülése, amelynek napirendjén a vizsgálóbizottság jelentése szerepelt, amely bizottság a Cortez megbízása alapján Alfonso király felelősségét volt hivatott megállapítani Primo de Rivera diktatúrájára. Az ülés óriási feszültség és izgalom között kezdődött, a nagy terem minden karzata tele volt, a képviselők teljes számban megjelentek és a Cortez palotája előtt óriási tömeg tolongott, amely nem tudott a terembe bejutni. Miután a bizottság előadója felolvasta a király ellen szóló vádiratot, Romanóez gróf emelkedett szólásra, a Cortez egyetlen monarchista tagja, aki beszéde elején kijelentette, hogy csak azért szólal fel és pedig ezúttal először, mert a király nincs jelen és így nem tud védekezni az ellene emelt vádak ellen. Romanóez gróf beszédében kijelentette, hogy a királyt nem lehet egyszerűen egyedül felelőssé tenni a marokkói eseményekért, másrészt pedig nem állott módjában a királynak megakadályozni Primo de Rivera diktatúráját, mert Katalónia és Barcelona és a hadsereg nagy része a tábornokot támogatta,

aki akaratát a királlyal szemben is keresztül tudta volna vinni. A gróf beszédét a baloldal folytonos és szakadatlan közbekiáltásokkal zavarta meg.

Romanóez gróf fejtegetéseire válaszul, Galarza képviselő tagadta, hogy a király Primo de Rivera befolyása alatt állott. Ép ellenkezőleg — mondotta — ő készítette elő személyes hatalmi vágytól vezette az 1923. évi államcsíny, és ő támogatta a tábornokot annak végrehajtásában. Alfonso állandóan megsértette az alkotmányt és semmibe vette a parlamentet. Ha a közvélemény kezdetben rokonszenvezett is a diktatúrával, ez csak azért volt, mert megundorodtak a régi monarchista politika mesterkedéseitől.

Több szónok meghallgatása után a képviselőház elvetette azt a javaslatot, hogy a királyt egyszerűen örökös száműzésre ítéljék.

A vita megrövidítése céljából a parlamenti csoportok újabb vádiratot szerkesztettek, amely az uralkodót hazaárulásban és az alkotmány állandó megsértésében mondja ki bűnösnek és ezért törvényen kívül állónak nyilvánítja és megfosztja minden jogától. Ehhez képest javai a köztársaság tulajdo-

nába szállnak át. Ha a király viszálatérne az országba, akkor bármely polgárnak jogában áll, hogy letartóztassa.

A javaslat Rico képviselő terjesztette elő hosszabb indoklás kísé-

séretében.

A képviselőház a javaslatot egyhangú felkiáltással elfogadta.

Az ülés hajnali négy órakor ért véget.

Két vakmerő rablótámadás Budapesten

Budapest, november 20. Péntek este félkilenc óra tájban a Kelenhegyi-úton haladt Frenkel Elek építészmérnök. Két fiatalember ugrott elő, az egyik revolvert a mérnökre szegezve felszólította, hogy pénztárcáját adja át. A mérnök azt mondta, hogy nincs pénze, közben zsebében kotorászott. Eközben két egyetemi hallgató ment el mellettük, akiknek a segítségét a mérnök kérte. A két támadó erre elszaladt, a két egyetemi hallgató üldözőbe vette a rablókat, akik a Budafoki-ut 9—11. sz. házba szaladtak be, maguk után becsukták a kaput. A csengetésre a ház-mester újból kinyitotta a kaput, de ek-

kor az egyiknek sikerült elmenekülnie. Az elfogott rabló, akinél öt golyóra töltött forgópisztolyt találtak, Presztovszki Károly 19 éves telefontyári segédmunkás. Társa, aki elmenekült, Klein József 21 éves borbélysegéd.

Rajnitz Sándorné, egy Ferenc-köruti ékszerész felesége ma este lakására sietett üzletéből. Egyik kapumélyedésből egy 18 évesnek látszó suhanc az asszonyt mellbevágta s a kezében levő csomagot kikapta kezéből és elszaladt. A csomagban 5 ezer pengő értékű ékszer volt. A rabló eltűnt üldözőinek szeme elől.

Szily államtitkár fogadtatása

A debreceni Horthy Miklós kórház mai ünnepélyes megnyitására a kultusz- és a népjóléti miniszter képviseletében dr. Szily Kálmán államtitkár tegnap este a hatóság gyorsan ideérkezett.

Az államtitkár fogadtatása ünnepélyes keretek közt ment végbe. Hat óra előtt már kint voltak a pályaudvaron dr. Neuber Ede rektor, dr. Szentpéteri Kun Béla prorektor, dr. Erdős Károly, dr. Tóth Lajos, dr. Bodnár János és dr. Milleker Rezső dékánok, dr. Kiss Zsigmond tanácsjegyző, valamint az Árpád, Werbőczy és Csaba bajtársi egyesületek vezetői dr. Tóth László kerületi vezér vezetésével.

A gyorsvonat menetrendszerinti pontos időben rohogott be a pályaudvarra. A vonatról lelépő államtitkár dr. Neuber rektor és a tanács fogadták s bevonultak az állomásfőnöki irodába, ahol a hivatalos fogadtatás ment végbe.

A belépő államtitkár a bajtársak lelkes éljenzéssel fogadták. Dr. Neuber Ede rektor meleg szavakkal köszöntötte az államtitkárt. A kórház felava-

tása az egyetemnek is ünnepe, ezért az egyetem nevében mély tisztelettel és hódolattal üdvözölte a körükbe érkező államtitkárt s kérte, hogy érezze itthon magát.

Dr. Szily Kálmán államtitkár hasonló melegséggel és közvetlenséggel köszöntötte meg az üdvözlést. Nyíltan bevallom — úgy mond —, hogy a kórház megnyitása méltóságod érdeme elsősorban — mondotta az államtitkár — s ezért magának tulajdonítsa méltóságod azt, hogy én most itt vagyok Debrecenben.

Dr. Szily államtitkár ezután az ifjúság képviselőihez fordult, akiknek nevében dr. Tóth László klinikai orvos köszöntötte az államtitkárt s kérte, hogy az ifjúság ügyeit, kéréseit s bajait viselje szíven s alyai gondoskodását tartsa fenn a jövőben is.

Az államtitkár az üdvözlésre és kérésére mosolyogva válaszolt: »Azt felesleges is kérni« — mondotta.

Ezután az államtitkár az egyetem tanácsának tagjaival a klinikai telepre ment ki. (Cs. S.)

OTTÓ KIRÁLYFI 19. SZÜLETÉS-NAPJA.

Budapest, november 20. Pénteken délelőtt Ottó királyfi 19-ik születésnapján ünnepi háladó istentisztelet volt a Szent István bazilikában.

Az első sorokban megjelentek a magyar legitizmus vezetői, többek között gróf Apponyi Albert nejevel, leányával, Máriával és György fiával. Ott volt gróf Zichy János, gróf Zichy Aladár, gróf Csekonics Iván, herceg Odescalchiné Andrássy Klára, gróf Hungady József, örgróf Pallavicini György és mások.

Tíz órakor érkezett a Bazilika elé Shvoy Lajos székesfehérvári megyéspüspök, akit gróf Csekonics Iván és a Bazilika plébánosa, Ortva Rezső apát fogadott. Felzendült a kórus, a püspök áldást osztva vonult végig az oltár elé. Shvoy püspök Krywald Ottó prépost, Saly László apát és fényes asszisztencia segítségével pontifikálta az ünnepi misét. Demény magyar miséjét adták elő. Az ünnepi beszédet Zimányi Gyula piarista főiskolai tanár mondotta.

Este a magyar nők és magyar férfiak Szent Korona Szövetsége a Vigadó termeiben ünnepi vacsorát rendezett. A

vacsorán az ünnepi beszédet Kállay Tibor ny. pénzügyminiszter mondotta.

—oooOooo—

ÚJ RENDELET A GYÜLESEK ENGEDÉLYEZÉSÉRŐL.

A belügyminiszter újabb rendeletet adott ki, amelyben intézkedik a kereskedői és gazdasági gyűlések engedélyezésének kérdéséről. A statáriális rendelet kiadása óta ugyanis a gyűlések engedélyezését jelentékenyen megszigorították. — Igy azután több ízben megtörtént, hogy a hatóságok olyan gyűléseket is betiltottak, amelyek gazdasági, kereskedelmi tárgyak lettek volna. Éppen ezért a belügyminiszter új rendelete, mely most érkezett le Debrecen városához és Hajdúvármegyéhez, amelyben úgy intézkedik, hogy ha csak valami különleges szempont, vagy országérdek nem kívánja, akár a helybeli érdekképviseltek kizárólag kereskedői, ipari vagy gazdasági vonatkozású gyűlései minden további nélkül engedélyezhetők.

IRODALOM

„EN, TE, Ő”.

Buchwald Andor legújabb kötet.

Buchwald Andor, az ismert kiváló debreceni író, újabban ismét egy szívesen látott kötetet lép a nyilvánosság elé. „En, te, ő” címet viseli legújabb kötet, mely egy rövidebb regényt és több novellát tartalmaz. — Buchwald Andornak ez már az ötödik könyve, mely bizonyára növeli eddigi szép sikereit. A kötet méltatására még visszatérünk, most csak azt említjük meg, hogy az „En, te, ő” minden könyvkereskedésben kapható.

Gyászrovat

NYIKOS SÁNDOR MEGHALT.

Tragikus hirtelenséggel tegnap reggel elhunyt Nyikos Sándor, a „Debreceni Polgár” felelős szerkesztője, a Független Polgári Párt egyik vezetőségi tagja. Nyikos Sándor szerény egyénisége és konciliáns modora, a politikai exponáltsága dacára is sok barátot szerzett számára, pártjában pedig nagyon szerették és nélkülözhetetlen munkaezernek tartották. — Hegymegi Kiss Pál képviselő mellett, titkári teendőket töltött be és a képviselő teljes bizalmát bírta. Barátságuk még onnan datálódik, hogy osztálytársak voltak. A párt lapjának a felelős szerkesztője lett és legutóbb is a városi szociális bizottságban a párt képviselői tevékeny szerepet vitt. Három nappal ezelőtt influenzában megbetegedett, betegségeből tüdőgyulladás fejlődött, mely végzett vele. 45 évet élt.

Az elhunytat a Független Polgári Párt saját halottjának tekinti és holttestét a Függetlenségi Kör dísztermében ravatalozzák fel, onnan temetik vasárnap délután két órakor, majd a Kossuth uccai temetőben helyezik örök nyugalomra. A temetőben, a nyitott sírnál a Független Polgári Párt nevében Rábold Gusztáv, a Függetlenségi Kör nevében dr. Szabó Ferenc, a Debreceni Polgár nevében Jámber Ferenc búcsúzik Nyikos Sándortól.

AZ UJSÁGÍRÓ EGYESÜLET FELHÍVÁSA.

A Magyar Ujságírók Egyesületének debreceni csoportja felhívja tagjait, — hogy Nyikos Sándornak, a „Debreceni Polgár” megboldogult felelős szerkesztőjének a temetésén, vasárnap délután két órakor, teljes számban jelenjenek meg. Az egyesület koszorúját az elhunyt sírjára, dr. Szalacsi Rácz Imre fogja elhelyezni.

Puskás Károly erdőtanácsos gyásza. Mély gyász érte Puskás Károly erdőtanácsost. Felesége, leánynevében Marting Mária, 45-ik életévében, boldog házasságának 23-ik évében elhunyt. A nemesszívű úriasszony halála széles körben keltett mély részvétet. Temetése vasárnap délután három órakor lesz a Szent Anna uccai temető halottasházából.

Gárdonyi: Egri csillagok, két kötet, 14.— helyett 8.— pengő. Szunyoghy: Miatyánkja 1.60. Antalffy József könyvesboltjában.

A kereskedelmi miniszter nyilatkozik a kereskedelem Still-halte tervéről

Általános jellegű intézkedésről nincs szó, csupán adott esetben való segítsérről

Budapest, november 20. Különböző forrásokból hírek terjedtek el, mintha a kereskedelmi kormány az úgynevezett kereskedelmi »Stillhalte« megvalósításának gondolatával foglalkoznék. A magyar hitelélet szempontjából döntő fontosságú kérdés tisztázása céljából a kereskedelmi miniszter a következő nyilatkozatot tette:

— Valóban jártak nálam egyes kereskedelmi érdekképviselők — képviselői, akik hivatkoztak arra, hogy a mai idők között nemcsak a mezőgazdaság jutott nehézségekbe, hanem a kereskedelem is súlyos válsággal küzd. Felvetették azt a gondolatot, szükséges volna az úgynevezett kereskedelmi »Stillhalte« megoldás létesítése, amely az önhibájukon kívül fizetési zavarba jutott kereskedőket megsegítené és lehetővé tenné számukra a fizetésképtelenség elkerülését. Elkérdéssel behatóan foglalkoztam. Igen sajnálatosnak tartom, hogy e bizalmas tárgyalásokról idő előtt közlések kerültek nyilvánosságra, mert a közlések nem szolgálják az ügy előbbrevitelét. Általános kereskedelmi moratóriumra a fizetőképesség kereskedelmét, de az egész magyar hitelélet érdeke szempontjából is gondolni sem szabad. Az önhibájukon kívül fizetési zavarba jutott kereskedők helyzetével szemben a legnagyobb megértéssel viseltetem és minden lehető hajlandó vagyok elkövetni, hogy ezek helyzetén könnyítsek. De nem nyújthatok segítséget ahhoz, hogy egyrészt bármiféle intézkedés segítségével a fizetésképtelen cégek vagyoni helyzetük rendezése nélkül továbbra is változatlan körülmények között vigyék üzletüket, mert ez a gazdasági helyzetet felborítani alkalmas bizonytalanságot teremtene, másrészt pedig nem járulhatok hozzá ahhoz sem, hogy fizetőképességű cégek fizetésképtelenségük teljesítésénél különleges kedvezményeket vegyenek igénybe. A kereskedelem legfőbb erkölcsi tökéje, legrövidebb üzleti támasza a bizalom. Ezt megrendíteni semmilyen körülmények között sem szabad. A kereskedelem terén áll az, hogy a hitelező védelme fontosabb, mint az adós védelme. Ezek megóvása pedig a kereskedelmi kormány legelső feladata. Ha tehát foglalkozom is az-

zal a gondolattal, hogy az aktív és csak a mai rendkívüli viszonyok következményeképpen, — különösen pedig a legutolsó időben immobilizál-

vált kereskedőkön egyedileg segítsék, az erre irányuló akciókat támogatassam, úgy ezt csak azért teszem, mert ezáltal a kereskedelmi és hitelélet alapját képező bizalom megóvásához vélek hozzájárulhatni. De távolról sem gondolok arra, hogy a kereskedők fizetési kötelezettségeiknek szabályozása terén — bármiféle általános jellegű intézkedést készítsék elő.

Autós merénylők fel akarták robbantani a nagyváradai löporraktárt

Nagyvárad, nov. 20. A nagyváradai hadosztályparancsnokság közlése szerint a nagyváradai löporraktár ellen merényletet kíséreltek meg. A merénylők eloltott lámpájú autón érkeztek és több lövést tettek az orre, aki erre riasztó lövést tett. A városban riadót fújtak s az ezredek teljes létszámban a

helyszínre siettek, de a merénylők addigra már nyomtalanul eltűntek. A löporraktár ellen áprilisban is merényletet kíséreltek meg még pedig úgy, hogy előzőleg az őrt pénzzel meg akarták vesztegetni, majd pedig fegyverrel támadtak rá.

Tizenegyezer mázsa inséggabonát osztanak szét a hajdumegyei ellátatlanok között

A téli idő beálltával nagyon aktuálissá lett az inségakció megindítása úgy a városban, mint a vármegyében. A minap azután végre leérkezett a földművelésügyi miniszter rendelete az alispáni hivatalhoz. A rendelet intézkedik az inségakció megindításával kapcsolatban az inségbúza szétosztásáról is. Eszerint a kormány 11 ezer métermáza inséggabonát bocsát Hajdúvármegye rendelkezésére az ellátatlanok részére. Az inségbúzákat a Futura fogja leszállítani s a következő rátákban igényelhető: novemberben kétezer, decemberben háromezer, januárban háromezer, februárban szintén háromezer mázsa.

A rendelet szerint egy-egy ellátatlan havonta a végzett munka arányában fejenként 10 kg búzát vagy annak megfelelő lisztet kap.

Rásó István alispán pénteken délelőtt kiadta azokat a körrendeleteket, amelyek a földművelésügyi miniszter intencióinak megfelelően a szétosztás technikai lebonyolításáról intézkedik. A körrendelet részletesen ismerteti az inségakció lefolytatásának módjait, egyben az inségbúzáknak szétosztására vonatkozóan ezeket közli:

A rendelkezésre bocsátott 11 ezer mázsa inséggabonából Hajduböszörmény 1700, Hajdunánás 800,

Hajduszoboszló 600, Bamlazujváros 760, Hajdudorog 640, Hajdúsámson 300, Egyek 1040, Tiszacséce 200, Vámospécs 350, Józsa 320, Mikepércs 60, Téglás 60, Püspökudány 1400, Nádudvar 600, Kaba 500, Földes 280, Hajduszovát 450, Tetétlen 60 mázsa búzát kapnak.

Rásó alispán meleg hangon hívja fel a hatóságokat az inségekkel való gondos és a legteljesebb bánásmódra, egyben közli, hogy az inségek a gabonájukat őrlési vám és boletta nélkül őrölhetik meg. A hatóságok azonban kötelesek ezeket az inségeseket külön igazolvánnyal ellátni, amelyben tanúsítják, hogy az illetők a boletta-kötelezettségen kívül állanak.

A daloskerület és a Mácsai Dalkör tisztelgése Baltazár püspöknek

A debreceni daloskerület, amelynek dr. Baltazár Dezső püspök a díszelnöke tisztelgett a püspöknek, hogy kitüntetésére és születési évfordulója alkalmából jókívánásait tolmácsolja.

Dr. Benkő Géza vármegyei főügyész a daloskerület ügyvezető elnöke és a Mácsai Dalkör alelnöke mondott gondolatokban gazdag üdvözlő beszédet. Ezt megelőzően a Mácsai Dalkör énekelt el P. Nagy Zoltán, Baja Mihály „Szerenádját”, Szabó Emil zene-tanár vezénylese mellett. A püspök költői szépségekkel teli beszédében kiemelte a dal művelésének nemesítő hatását. Megemlékezett arról, hogy a püspök korában lelkes dalos volt. Három énekkarban énekelt.

A püspök beszéde után a Mácsai Dalkör énekelt Szabó Emil népdalát és ezen a lelkes kis ünnepséget véget ért.



Szállítunk bármilyen mennyiségben

salgótarjáni darabos kályhaszenet

OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!

A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA

Ferenc József-út 49.

Telefon: 12—48, 12—62.

Előzetes értesítés.

Ez uton hozzuk a m. t. vásárló közönség szives tudomására, hogy elhatározásunk folytán raktárapasztás céljából

25000 pár különböző harisnya és keztyű árut dobunk a piacra elképesztően alacsony árakon

Figyelje e lapban vasárnap megjelenő hirdetésünket.

Csillag Testvérek

Piac és Simóffy ucca sarkán.



MA

szombaton este 8 óraker és
vasárnap délután 3 óraker

Dr Szedő Miklós

vendégfelléptéve,
utoljára

Közkívánatra ismételten

A mosoly országa

Vasárnap este 8 óraker

mindenki számára
félhelyárakkal!

A legmulatságosabb operett!

Harapós férj

Hétfőn, kedden és szerdán este
a Csokonai Kör és a Színpartoló
Egyesület részvételével

Ujdonság! Bemutató!

Móra Ferenc, Vincze Zsigmond,
a Rádióból közismert országos
sikerű daljátéka

Az

aranyszörű bárány

Fényes kiállítás!
Remek jelmezek!

HETI MŰSOR:

November 23-án, hétfőn este A) 10
és premier bérletben, este nyolc óra-
kor: „Az aranyszörű bárány” daljáték
bemutató a Csokonai Kör és a szín-
partoló egyesület részvételével.

November 24-én, kedden este 8
óraker: „Az aranyszörű bárány”, (dal-
játék).

November 25-én, szerdán délután
három óraker: Akli Miklós színjáték),
ifjúsági előadás.

November hó 25-én, szerdán este
8 óraker B) 10 bérletben: Az arany-
szörű bárány (daljáték).

REVAI NAGY LEXIKONA

hús kötetben, felárban. Megtekint-
hető Antalfy könyvkereskedésben,
Szent Anna és Varga ucca sarok.

Mozik műsora:

Ma szombaton

A hétköznapi 5 óras
előadások mérsékelt helyárakkal

VIGSZINHA? Bécsi víg asszonyok.
5, 7 és 9 óra Willy Forst főszerep-
lésével, Belváry Géza r.

URANIA Drakula fantasztikus
5, 7 és 9 óra filmregény, Lugosi B.
val a címszerepben.

APOLLO Rajnai takarodó,
4/7és 4/9óra Charlotte Susa, Verebes
E. Zsigóttó a tűzben.

Meteor mozi műsora

Szombaton:

„VÁGYAK UCCÁJA”. (Utolsó esők.)
A Columbia Pictures 7 felvonásos
drámája. Főszereplők: Virginia, Falli
és Jean Keith. Megelőzi: Az el-
varázsolt kastély. Sláger detektivbur-
leszk nyolc felvonásban. Loisi Fazen-
da és Helene Costelloval. — Előadások
7 és 9 óraker félhelyárakkal.

IRODALMI

Lexikon 15.— P. Cholnoki Atlasz
18.— P. Technikai Lexikon 2 kötet
20.— P. Kapható „KULTURA”
Antikváriumban, Szent Anna u. 3.

„Szellemi mámorában” követte el nagyzoalásait Kozma Lajos

Az áldoktor orvosságot is rendelt

Kozma Lajost, akiről tegnap megírta
a »Debreczen«, hogy milyen körmön-
font módon csempészte be magát hamis
címekekkel a debreceni uri társaságba,
tegnap a rendőrségről két detektiv át-
kísérte a debreceni ügyészség fogházá-
ba. Kozma Lajost az ügyészség fog-
házában a szokásos eljárás után leki-
sérték egy cellába, ahol most bőségesen
lesz ideje elmélkedni kalandokban dus-
élete fölött. A »Mahatma« meglehető-
s közönnnyel lépte át a fogház ajtaját és
most már valódi adatait diktálta be a
fogház irodájában a törzskönyvbe.
Sem »Doktor«, sem előnév, sem »Ma-
hatma«, csak egyszerűen így: Kozma
Lajos. A nem mindennapi ügy iratait
az ügyészség dr. Bényey Zoltán kir.
ügyészre osztotta ki, aki viszont tovább-
bitotta dr. Csáky János vizsgálóbíró-
segédhez az ügy vizsgálatának lefolyta-
tása végett. Dr. Csáky János vizsgáló-
bírósegéd szombaton délelőtt kezdi meg
a kalandos szellemű fiatalember ki-
hallgatását.

**ORVOSÁGOT IS RENDELT
AZ ÁLDOKTOR.**

Kozma Lajos előlete egyre szélese-
ben kezd kidomborodni és szinte érthe-
tellen, hogy honnan vette magának a
bátorságot arra, hogy fellengzős állítá-
saival állandóan megtéveszse ismerő-
seit és ne tartson attól, hogy egyszer
mégis leleplezik. Alkalmunk volt be-
szélni azzal az uri leánnyal, akivel
Kozma ismeretségbe került s udvarolga
tott neki, ami azonban csak arra volt
jó alkalom, hogy így szerezzen pénzt
magának. Amikor Kozma bejáratos lett
a leány családjához, egy alkalommal
a leány beteg lett. Kozma késő este
látogatott le és sistenti küldetésnek
mondotta, hogy éppen akkor ment le.
Rögtön receptpapírt vett elő és orvossá-
got írt fel. Ugylátszik, hogy a sablon-
recepteket betanulta Kozma, mert ab-
ban nem talált hibát a gyógyszerész
sem és kiszolgáltatta az egyszerű gyó-
gyszert. Persze, hogy megnőit Kozma te-
kintélye a család előtt. Később azonban
mégis türelmetlenkedni kezdtek, mire
Kozma bemutatatta a »META« című vál-
lalat nagyhangú cégkártyáját és 1200
pengőt kért az alapítási költségekre. A
pénzt meg is kapta. Később több összeg-
ben még 1400 pengő előleget kért.

— Gyalog járom be a világot —
mondotta Kozma —, ha kell, hogy el-
tartsalak!

Kozma állandóan biblikus frázisokat
hangoztatott és mindig emlegette, hogy
predikálni fog még ő a Kossuth uccai
templomban. Erre azonban aligha fog
sor kerülni.

A »SZELLEMI MÁMOR«.

Érdekes új meghatározás pattant ki
a rendőri nyomozás során Kozma
agyából. Amikor a rendőrségen a hang-
zatos levelek fölől faggatták, azt kér-
dezte tőle a kihallgatást végző rendőr-
tisztviselő, hogy hogyan írhattott ilyen
valótlanságokat?

Kozma könnyedén válaszolt:

— Kérem, én akkor szellemi má-
morban voltam.

A rendőri nyomozás során előkerült
Kozma sokat kutatott indexe is, amely-
ből kiderült, hogy hat félétet tényleg

hallgatott a budapesti Pázmány Péter
egyetemen, de az első szigorlaton több-
izben elbukott és abba is hagyta a ta-
nulást. Az index utolsó lapjai azonban

ki vannak tépve, ami arra mutat, hogy
Kozmának itt is volt titkolni valója.

A vizsgálat folyamán megállapítás-
nyert, hogy több debreceni cég polgári
peres uton akarta követelését Kozmá-
val szemben érvényesíteni. Ezeket a
peres ügyeket most egyesítik a bűnügy
irataival. Valószínű, hogy újabb fel-
jelentések fogják még foglalkoztatni a
rendőrséget.

December 1-én három helyen nyílik meg Debreczenben a népkönyha

A népkönyhán csak a szegények és a gyermekek kaphatnak
ebédet — Üzletszerűen üzik egyesek a koldulást — Kolduló
gyermekek bandákba tömörülnek — Ezeket az állapotokat
megszüntetik

Debreczen város inségakció bi-
zottsága dr. Vásáry István pol-
gármester elnöklete alatt most tar-
totta ülését, melynek ügyrendjén
több fontos probléma szerepelt. A
bizottság elhatározta, hogy az idén
is megnyitják Debreczenben a nép-
könyhát, ahol azonban csak a vá-
ros szegényei és az iskolás gyere-
kek fognak kosztot kapni. A mun-
kanélküliek nem ebédelhetnek a
népkönyhán, mert ők az inségak-
ció kapcsán tűzifa- és élelmiszerse-
gélyben részesülnek.

A határozat szerint az idén is de-
cember 1-én nyílik meg a népköny-
ha s egyszerre hármát állítanak fel
a város különböző pontján és pedig
a Népházban, a Szegényházban,
valamint a régi csapatkórházban.
Mivel az ingyenebédet csak a vá-
ros szegényeire korlátozták, az
idén jóval kevesebb lesz azoknak a
száma, akik a népkönyhán fognak
kosztolni. Eppen ezért a bizottság
ügy határozott, hogy elsősorban a
gyerekeket részesíti ingyenebédben
s evégből felhívja az iskolák igaz-
gatóit, hogy jelöljék ki azokat a
legszegényebb gyerekeket, akik
leginkább rá vannak utalva a nép-
könyhai ellátására.

A diákségéllyel kapcsolatban
ügy döntöttek, hogy a rendelkezés-
re álló pénzösszeget a középiskolai
növéndökek között az illető iskolák
tanulóinak létszáma arányában
fognak szétosztani. A segélyösszeg
most jóval kisebb, mint a tavaly
volt. A segélyezésel kapcsolatban
felhívják a középiskolák igazga-
tóit, hogy erre vonatkozóan tegyék
meg javaslatukat.

Az ülésen indítványt terjesztet-
tek elő a koldusok ügyének rende-
zéséről. Az indítvány értelmében
megkeresik a debreceni rendőrka-
pitányt, hogy az uccákon rendki-
vüli mértékben elszaporodó koldu-
sok ellen a szabályrendelet szerint
erélyesen lépjen fel.

Mint ismeretes, Debreczenben —
szabályrendelet intézkedik a kol-
dusokról. Eszerint a városban a
koldulás tilos. A teljesen elhagyat-
ottakat a szegényházban helyez-
ték el, a nyilvántartott 430 család
pedig havi segélyben részesül. Így
tehát nincsen ok, hogy külön is
kolduljanak.

A népiöléti bizottságnak indó-
mására jutott, hogy a környékről
sokan tódulnak be Debreczenbe és

az uccákon állandóan molesztálják
a közönséget. Többen valósággal
üzletszerűen végzik a koldulást. —
Van például egy nyomorék asz-
szony, aki naponta bejár Hajduszo-
boszlórról vonaton Debreczenbe, ösz-
szekéreget néhány pengőt, azután
este visszautazik Szoboszlóra. Van-
nak továbbá olyan gyerekek, akik
bandákba tömörültek és naponkint
szinte ostrom alatt tartják az üzle-
teket és az uccákon járó embere-
ket.

Ezen a helyzeten változtatni kell
s a hatóság a jövőben a legerélye-
sebben rendezni fogja a szegények,
a koldusok ügyét és nem engedí
meg, hogy az amúgy is anyagi
gondokkal küzdő közönséget még
uccai kéregetéssel is molesztálják.

**Guglielmotti
ünnepélyes fogadtatása**

A Zenekedvelők Köre első bérlet
hangversenyének művészöje már a
koncert előtti napon Debreczenbe érke-
zik.

Az állomáson a Zenekedvelők Köre,
a Monti Kör és az olasz fascio fogad-
ják ünnepélyesen a világhírű olasz mű-
vésznőt, aki férjével együtt, aki a genfi
társaság előkelő tagja, érkezik.

A művészö szombat este dr. Kuthi
Sándorék vendége, másnap délelőtt
próbál.

A hangverseny vasárnap este pont-
ban fél 9 óraker kezdődik. A Zeneked-
velők Köre nyomatékosan kéri a köz-
önséget, tegyen le rossz szokásáról, a
későn jöveteléről. Mint a színházi vagy
operaelőadásnál, az ajtókat lezárják.

Hangverseny után a Zenekedvelők
Köre és a Monti Kör társas összejöve-
telt rendeznek a művészö tiszteletére,
melyre jelentkezni lehet a titkárságnál.

F I L M

DRAKULA.

Az Uránia új műsora.

Drakula, a vérszopó embervampir-
nak az alakja már régóta foglalkoz-
tatja a filmművészek fantáziáját. Még
a néma film korából emlékszünk egy
Drakula alakításra. Ez a maszkírozás-
nak valósgos csodája volt. Ez az új
beszélő Drakula, amelyet tegnap este
mutatott be az Uránia Lugosi Bélával
a főszerepben, már kevésbé félelmetes.
Legalább is a főfigura nem. De annál
félelmetesebb mindaz, ami körülé tör-
ténik. Ennél borzalmasabb, rémülete-
sebb, szörnyűsegebb, idegtépőbb fil-
met még nem pergettek moziban. A
koporsóból estéknként kikéző Drakula,
amint denevér vagy farkas formában
megy friss vért szimatolni és megron-
tásra kiszemelt áldozatokat szedni ha-
tározottan nem valami barátságos lát-
vány. De mint különleges filmélményt
ajánlhatjuk az erősebb idegzetűeknek.

●●●●● helyett ma mindouföle hazai szén nagy vé-
●●●●● lasztékban igen jó minőségben 6-cső 4rban ●●●●●
●●●●● Csapó u. **Gabányi Sándor utóda** Telefon: ●●●●●
●●●●● 28. szám **Lán Miklós Debreczen legrégibb cégénél.** ●●●●●
●●●●● 4-49. sz. ●●●●●



10 éves az ifjúsági vörös-kereszt

A magyar ifjúsági Vörös-Kereszt, Hajdúmegyei kerülete, ma 21-én, — szombaton délután négy órakor, a város háza tanácstermében, vezetői értekezletet tart, amelyen megünnepeli a kerület csoportjai fennállásának tízéves évfordulóját is. A tíz év történetét Mocsári László igazgató h. megbízott fogja előadni.

Ma a Vigszinházban Bécsi vig asszonyok Willy Forsttal

— Istentiszteleti rend a református templomokban, november hó 22-én: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabó Géza, délután öt órakor Márki Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Diószeghy Mihály, 11 órakor egyetemi istentisztelet Gönczy B., délután öt órakor vallásosestély: dr. Soós Béla. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, délután öt órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután három órakor Murányi Zoltán. — Iszapóly templomban délelőtt 10 órakor Kelozyváry Kiss László, délután öt órakor vallásosestély: Biky Gábor. Homokkertenben délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután három órakor Fekete Lajos th. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Imre. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Halász András, délután három órakor Halász András. — Macson délelőtt Konrád Zoltán. — Egyeken délelőtt 11 órakor Sípos Imre. — Halápon Kántor József. — Bel-soó ohaton délelőtt 8 órakor Sípos Imre. — Ohat-telekházán délután három órakor Sípos Imre. — Nyulason délelőtt 10 órakor Murányi Árpád th. — Tégláskertben délután három órakor Benyhe Imre th. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Bárdi Ferenc th. — Wolaffka-telepen délután három órakor Kalas Ferenc. — Kerekes-telepen délután három órakor Horváth Tivadar th. — Kishegyesi úti gazdasági iskolában délután három órakor Magyar Bertalan.

— Az evangélikus templomban, — vasárnap, november hó 22-én, délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál: Poputh Viktor h.-lelkész. Utána lelkészpótló közgyűlés. Kilenc órakor ifjúsági istentisztelet és vasárnapi iskola. Tartja Labossa Lajos vallás-tanár.

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap folyó hó 22-én, délelőtt tizenegy órakor a Kistemplomban tartandó egyetemi istentiszteleten Gönczy Béla vésztői ref. lelkész, neves egyházi szónok hirdeti az Igét.

— Hítmélyítő előadások a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 10—12 óráig és délután 6—8 óráig hítmélyítő előadást tart: Baranyai Mihály szövetségi titkár és teológiai tanár. 8—9 óráig vallásos-estély, vegyeskar és zeneszámokkal.

— Szépség, izlés, finomság jellemzi a legújabb divatú esküvői tényképeket Liener műtermének. Csapó ucca 1. sz. alatti kirakataiban.

— oooOoo —

Aszpirinnel megmérgezte magát egy fiatalasszony

Nagy riadalom támadt tegnap délelőtt 11 órakor a Diószegi út 6. sz. alatt, Fehér Lajos lakásán. Saly Ferencné sz. Nagy Róza 19 éves éves fiatalasszony, aki a Beresényi u. 11. sz. alatt lakik, ismerőse lakásán aszpirinnel megmérgezte ma-

gát és eszméletlenül esett össze. A házbeliak értesítették a mentőket, akik magához térítették és hazaszállították a lakására. Állapota nem súlyos. Az öngyilkos fiatalasszony nem akarta elárulni, hogy miért követte el az öngyilkosságot.

— Kazinczy-émlékünnepély. Vasárnap, folyó hó 22-én, délután félhatórai kezdettel az Árpád B. E. Csokonai-törzse, a Kollégium dísztermében Kazinczy-émlékünnepélyt rendez. Emlékbeszédet Bácsy Ernő mondja. Al-méssy Irén zongorázik. Paragh László szaval, Kiss Ernő törzsfő leolvas a verseiből. Tóth Ervin hegedűszámmal szórakoztatja a közönséget s Farkas József „Kazinczy és Erdély” című tanulmányát olvassa fel. A bajtársak ezen kegyeleti ünnepélyét Debrecen város nemes közönsége figyelmébe ajánljuk.

— Balogh Sándor tánciskolájában, Péterfia 30., szombaton este és vasárnap délután egymestáknak össztánc.

Ma a Vigszinházban Bécsi vig asszonyok Willy Forsttal

— Rásó alispán Budapestre hívták a vármegyei költségvetés tárgyalására. Hajdúvármegye 1932. évi költségvetését november hó 27-én kezdik meg tárgyalni a belügyminiszteriumban. Evégből Rásó István alispán meghívást kapott Budapestre a belügyminiszteriumba. Az alispán november hó 26-án utazik fel a belügyminiszteriumba, ahol személyesen vesz részt a költségvetés tárgyalásán.

— Zita királyné koszorúszalagját, a Déri-múzeum kérl. Mint ismeretes, pár héttel ezelőtt leplezték le, országos ünnepség keretében a 16-os Zita-huszárok emléktábláját, a vármegye-háza falán. Az emléktáblára Zita királyné díszes koszorút küldött. Legutóbb Ecsedi István dr. múzeum-igazgató, beadványt intézett az alispánhoz, melyben azt kéri, hogy a Zita-koszorú szalagját engedjék át a Déri-múzeumnak. A kérést minden valószínűség szerint teljesíteni fogja az alispán és így a Déri-múzeum fogja majd őrizni Zita királyné koszorújának szalagját.

— Serényi Gusztáv előadása a szovjet titkairól. Serényi Gusztáv neves közgazdasági író, november hó 28-án, délután öt órakor a Kollégium dísztermében, a szovjet titkairól előadást tart. Serényi Gusztáv előadásának címe: Ki fogja megmenteni a világot? Előadásában ismertetni fogja azt a nagy pört, amely a polgári rend és a bolsevizmus között folyik. Oroszország súlyos válságban vergődik, s gazdasági problémáit nem bírja megoldani, vagyis ez a bolsevizmus bukását jelenti. Rá fog mutatni arra is, hogy a mostani gazdasági válság csak átmeneti, utána egy nagy fellendülésnek kell jönnie, amely csak új alapon történhetik s az idevezető út a lelki-és gazdasági szabadság. Meg fogja az előadó jelölni a jövő boldogulás útját reánk nézve, magyarokra.

— A városi napközi gyermekotthonok megnyitják, egyelőre a Népházban, a kishegyesi úti szegényházban, — a nyulási rokkant-telepen, a régi csapatkórházban, (a Ghillányi laktanya mellett) és a Bethlen uccai Hatósági Munkaközvetítő Hivatal épületében.

— Orvosi hír. Dr. Kovács Ferenc egyetemi tanár, a debreceni szülészeti és nőgyógyászati klinikán, — klinika igazgatója — rendelését megkezdte. Ferenc József (Piac) ucca 59. szám alatt. Rendel hétfőn, szerdán, pénteken délután 3—5 óráig. Telefon 171.

— A debreceni egységespártkör fiatalága, november hó 22-én, vasárnap délután öt órai kezdettel, az Arany Bika kistermében tartja a szokásos vasárnapdélutánját. A közóhajnak eleget téve, sikerült az Arany Bika buffettjét megnyernünk. Hűsítő italok és izletes ételek, mérsékelt áron állanak rendelkezésre. Kiss Józsa és átszervezett zenekara, fél 9-ig muzsikál.

— Soli Deo Glória Diákszövetség konferenciája. Október hó 29-én, a debreceni Soli Deo Glória Diákszövetség nagyszabású konferenciát rendez, dr. Baltazar Dezső püspök védnöksége mellett. A konferenciával kapcsolatban nagy irodalmi délután tartanak melyen Komáromi János, a hírneves író tart érdekes előadást. A záró beszédet pedig Borsos Károly egyházkerületi felügyelő tartja.

Ma a Vigszinházban Bécsi vig asszonyok Willy Forsttal

— Bartalis tánciskolájában tanul kifogástalanul táncolni. Új táncanfolyam 24-én, este kezdődik.

— A húsparasok figyelmeztetik a hús vásárló közönséget, hogy szombaton este 9 óráig nyitva tartanak. Mindenki szerezz be hús és zsír szükségletét, mert vasárnap egésznap zárva egész március 15-ig. Elnökség.

— A homokkerti egyházzsúrhoz tartozó Kerekes-telep református gyülekezete, november hó 22-én, este hat órai kezdettel, műsoros szeretetvendégséget rendez az imaházban, az alábbi műsorral: 1. Közének. 2. Imádkozik: Horváth Tivadar th. 3. Énekel: Soós Irénke és Pápai Zita, Bíró Ferenc th. harmónium kísérete mellett. 4. Szaval: Károlyffy Jolán. 5. Hegedű szóló: Góga András tanítójelölt. 6. Monológot ad elő: Csorba Irma. 7. Énekel Kornya Erzsike, harmóniumon kíséri: Bíró Ferenc tanítójelölt. 8. Szaval: ifj. Kalas Ferenc tanítójelölt. 9. Énekel a „vasárnapi iskola” énekkara, egy vasárnapi iskolás kislány hegedűkísérete mellett. 10. Szaval: Taraczkóy Ferenc. 11. Harmónium szóló: Bíró Ferenc tanítójelölt. 12. Szaval: Nagy Piroška. 13. Felolvas: Madarász János. 14. Szaval: Pápai Zita. 15. Teafelhasználás. 16. Imátt mond: Nemes P. 17. Szaval: Budai Bözsike. 18. Biblia-magyarazatot tart: Kalas Ferenc, a körzet vezető lelkésze. 19. Szaval Apai Kálmán hittanhallgató. 20. Záróbeszédet mond és imádkozik Nagy István belmissziói lelkész. 21. Közének Teajegy ára harminc fillér. Mivel a jövődelem a körzet szegényeinek a feljegyvezésére szolgál, e célra felülfizetéseket köszönettel fogadnak. Mindenkint szeretettel hív a Rendezőség.

Ma van Debrecenben a Szent Erzsébet ünnepély

A debreceni kegyestanítórendi reálgimnázium és a Szent Erzsébet nőegylet Árpádházi Szent Erzsébet tiszteletére az elmúlt napokban háromnapos ájtatosságot rendezett, melynek keretében dr. Karl János igazgató, dr. Varasdy László és Rassovsky Kálmán kegyesrendi tanárok tartottak szentbeszédet, csütörtökön pedig dr. Liu denberger János apostoli kormányzó szentmisét mondott és megáldoztatta az ifjúságot.

Ma, szombaton délután hat órai kezdettel a katolikus reálgimnázium dísztermében ünnepély lesz, melynek műsora a következő:

1. Beethoven: Isten dicsősége. — Énekl a reálgimnázium énekkara. 2. Székely László: Szent Erzsébet-hez. Szavalja Bertha István III. b. o. t. 3. Schumann: Bölcsődal. Előadja a reálgimnázium kamarazene kara. 4. Kontor: Olvasót köitünk... Énekl a reálgimnázium énekkara. 5. Baán Aladár: Szent Erzsébet betege. Szavalja Liska György VII. o. t. 6. Ünnepi beszédet mond. Dr. Milleker Rezső, egyetemi ny. r. tanár. 7. T. Timár Ila énekszáma. Kiséri Szabó Emil. 8. Rex Kíss Béla hegedű. Dudle: Souvenir. Kiséri Harnung Annus. 9. Tatay Zoltánné ének- és zongoraszáma.

Kötelező ruhatár 1 pengő.

— Bartalis tánciskolájában, vasárnap délelőtt 11 órától össztánc keretében angol valcer bemutatása és tanítása.

— A kishegyesi úti gazdasági iskolában, a mesteruccai egyházzsúrhoz minden vasárnap délután három órakor istentiszteletet tart. Az első ilyen alkalom november hó 22-én lesz. Az ígét Magyar Bertalan segédlelkész hirdeti. Az egyházzsúrhoz vezetősege szeretettel kéri a környéki hívek megjelenését.

— Örömet szerez hozzátartozóinak! Készíttessen egy gyönyörű képet Liener fényképésznél.

Ma a Vigszinházban Bécsi vig asszonyok Willy Forsttal

— Legkedvesebb emlék egy szép fénykép, Liener műterméből, Csapó ucca 1. szám.

— Felhívás a népszámláló biztosokhoz. Utoljára hívom fel a 15-b. 17-c. 111-b. és 144 számú népszámláló biztosokat, akik a javítás végett elvitt anyagot még nem szolgáltatják be, — hogy azt folyó hó 23-án, délig kijavítva a történelmi levéltárba okvetlenül hozzák be. Aki az anyagot jelzett időpontig nem szolgáltatja vissza, attól a visszatartott egyegyedrészt illetmény terhére külön küldönccel fogom behozatni. — Utoljára hívom fel Tunyoghy János 15, Ricsz Miklós 42-a és Szabó Kálmán 66-b. sz. népszámláló biztosokat, hogy kijavítandó anyaguk átvétele végett ma (szombaton) délig annál is inkább jelenjenek meg, mert két óra után a hibás anyag kijavítása a visszatartott egyegyedrészt illetményük terhére, kezdetét vesz. Azok a népszámláló biztosok, kiknek anyagjukban hiba nem volt, vagy a hibás anyagjukat kijavítva már beszolgáltatták, a visszatartott egyegyedrészt illetményüket folyó hó 23. napjától kezdődőleg, naponla, délelőtt 10—12 óráig, indokolt esetekben felvethetik.

Csobán sk., főlevéltáros.

Darkó Jenő előadása az antik drámáról

Darkó Jenő dr. az európai híri tudós csütörtökön tartotta meg második, irodalmi értékű előadását az antik drámáról. Először a tragédia kialakulását ismerteti, majd a görög tragédiáirás három kimagasló alakjával: Aischyloszal, Sophoklessel és Eurypidessal foglalkozik. E három kiváló író — bár tulajdonképpen kortársak voltak — a görög tragédiáirás egy-egy határköve. A közöttük levő alaki hasonlóság és tartalmi különbség a legjobban szembeötlő — mondja az előadó —, ha mindhármuk feldolgozásában meglevő Elektra tragédiát összehasonlítjuk. Aischylos mennydörgő fenségű stílusban beszélő herosai éles ellentétben állanak Sophokles emberi közelségű, minden vonásban kiegyensúlyozott, plasztikus alakjaival és Eurypides tépelődő emberi szereplőivel.

Majd ismertette a vigjáték fejlődését a legkiválóbb képviselőjét: Aristophanest.

A görög világ hanyatlása után a rómaiak viszik tovább a drámát, de ők nem nyitnak új lapot a dráma fejlődésének történetében, mert még legkiválóbb képviselőik: Plautus, Terentius és Seneca is csak görög műveket fordítanak. Szereplik az, hogy az új világgal megismertetik az antik drámát.

A gondosan összeválogatott, vetített képekkel élénkített előadást a termet zsufolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta.

Menyasszony és vőlegény

Ma van az OMIKE kultürestje

Ma, szombaton este fél kilenc órai kezdettel rendezi az OMIKE kultürestje az izraelita hitközség dísztermében és már az előzetes érdeklődésből megállapíthatjuk, hogy Debrecen zsidó társadalmának elitje élvezi majd végig a rövid, de változatos műsort. Kemény László Ady szavalaival kezdődik majd a kultürest. A Csokonai-színháznak ez a fiatal, de virtuóz tehetségű művésze hivatott interpretátora a modern magyar költözszeninek és bizonyosra vesszük, hogy szuggesztív erejű szavalaival magukkal ragadják majd a hallgatóságot. A műsor következő száma Farkas Lajos főszerkesztő előadása lesz, amelynek címe: Házassági iszony, avagy az iszonyu házasság. Ezt a fájóan aktuális és kényes témát humoros formába öltöztetve boncolja izekre az előadó, aki őszinte nyíltsággal igyekszik választ adni arra a kérdésre, hogy az utolsó évtizedben miért nő rohamosan a vén leányok és az aglegények serege, miért tartózkodnak görcsös igyekezettel a nősülésre érett fiatal emberek a házasságtól, amelyet már régen nem Hymen rózsaláncának tekintenek, hanem egy terhes és ezer veszélyt rejtő járomnak. Farkas főszerkesztő előadása után Grünhut Tivadar, ez a nagyreményű és fiatal tenorista énekel majd néhány operáriát Frieder Kató zongorakíséréte mellett. A műsor utolsó számaként ismét Kemény László fog szerepelni, aki a modern magyar líra néhány remekét szavalja el.

A kultürestre belépődij nincs, a rendezőség szívesen lát vendégül minden érdeklődőt, de ezuton is nyomtatékosan figyelemzetteti a közönséget, hogy a tömeges érdeklődésre való tekintettel mindenki foglalja el helyét már fél kilenc óra előtt, mert a kultürest percnyi pontossággal kezdődik és a kezdés után a terembe vezető ajtókat lezárják.

x Mielőtt fényképet csinálnát, tekintse meg a szebbnél-szebb képeket, Llcner műtermének, Csapó uccn 1. szám alatti kirakatalban.

Rá akart ijeszteni társára, nyolc hónapi börtönt kapott

Lopással vádolta meg a társát egy bősziorményi gazdálkodó és ő került a vádlottak padjára hamisváddal vádolva

Párját ritkító hamis tanúzásai ügyet tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. Az ügy vádlottja Vargha György hajdubősziorményi gazdálkodó volt, aki ezelőtt egy pár évvel földjét felesbe kiadta egyik ismerősének, Cs. Tóth Józsefnek.

Cs. Tóth József a múlt év tavaszán bevonult katonának és addig a kis birtokot Vargha József vezette. Cs. Tóth mikor leszolgálta katonai évét és hazament Bősziorménybe, kérte Vargát, hogy a termés részesét adja át neki, mire Vargha kijelentette, hogy a részes résznek csak a felét hajlandó átadni, mivel a földet ő művelte.

Cs. Tóth erre kihajtott a fanyára és a magtárból 23 mázsa búzát és egyéb terméket szekérre rakott és elvitte lakására. Ez viszont Varghát bosszantotta és elhatározta, hogy bosszút áll

Tóth Imrén. Még aznap este elment a csendőrségre és lopásért feljelentette egykori társát, aki ellen azonnal megindították az eljárást. A nyomozás során azonban beigazolódtott, hogy Tóthnak jogában volt a terményt elvinni és most már Tóth tett feljelentést Vargha ellen és így került tegnap délelőtt az ügy a debreceni törvényszék elé.

A vádlott Vargha György könnyezve mondta a tegnapi tárgyaláson, hogy *ő csak rá akart ijeszteni Tóthra és nem tudta, hogy az alaptalan vádnak ilyen súlyos következménye lesz.*

A sértett és a tanúk kihallgatása után Rézler tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a bíróság Vargha György bősziorményi gazdálkodót hamis vád büntettségében mondta ki bűnösnek és ezért 8 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Verekedés famankóval

Kaszás Zsuzsánna, Olajütő 80. sz. alatti lakos közös házasságban élt Jóga István favágóval. Jóga tegnap részegen ment haza, ami miatt veszekedés támadt a vadházastársak között. A veszekedés hevében Jóga felkapott egy famankót és azzal úgy könyökön vágta Kaszás Zsuzsánát, hogy karján a husa felszakadt. Kaszás Zsuzsánna bement a mentőkhöz, akik bekötötték a sérülését. A verekedés ügyében a rendőrség megindította az eljárást.

a legjobb hálót és ebédlőt

x Szepessy táncintézetében ma este táncvizsga, holnap délután 6—9 óráig ösztánc, hétfőn 6—8 óráig diákoknak új tanfolya mkezdődik, Dégenfeld-tér 2. szám.

— Vallásosestély a vámospércsi református egyházban. A vámospércsi református egyház, bensőséges vallásos estélyt rendezett. Az estélyen köz ének után Imádkozott Bartha Dezső ref. lelkész. Bibliát olvasott: Bartha Dezsőné. „Hugenották szenvedései”-ről előadás’ tartott: Bartha Dezső ref. lelkész. „Petőfi lelke” című költeményt szavalta: Cseke Erzsike. — „Nehéz idők” címen tartalmas hit-erősítő és bátorító felolvasást tartott: Bartha Dezsőné. „A madár fialhoz” Tompa Mihálytól. Szavalta: Erdei I. Záróimát mondott Bartha Dezső ref. lelkész. A közéneket Vida Kálmán ref. tanító vezette. Itt említjük meg, hogy a vámospércsi egyházban, minden szerdán és pénteken este biblia órát tartanak, a vallásos érzés mélyítése, fokozása végett.

— Lopás a zsidó menházban. — A Hadházi út 6. szám alatt levő zsidó menház gondnoksa feljelentést tett a rendőrségen, ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka egy törött ablakon át bemászott és a menházból két párnát és gyapjutarakókat ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Anyakönyvi hírek: Születések: Farkas Miklós kocsis, leány Eszter. Killer Tibor bank. hiv., leány Helinka. Ungvári János gazdálkodó, l. Erzsébet. Biri Mihály fuvaros, leány Julia. — Halálozás: Puskás Károlyné sz. Martini Mária, rk., 45 éves, Nagycsere. — Eljegyzések: Baranyi Zoltán—Geréby Alice. Veres Sándor—Mercz Mária. — Fülöp Emil—Csonka Ilona. Kaszab Gyula—Nagy Julia.

A bajnoki sakkverseny

Az Ujságíró Clubban folyó bajnoki verseny pénteki fordulóján csupán három játszma került lebonyolításra, amelyek a következő eredménnyel végződtek: Tamkó nyert Tatár ellen, Torma dr. Miklós ellen és Dalmy Gasparik ellen.

Versenyzők állása jelenleg a következő: Dalmy 6, Barcza 5 és fél (1), Torma 5 és fél, Tamkó 5, Kovács 4 és fél (1), Tatár 3 és fél, Kiss 3 (2), Gasparik 3, Mayer 2 és fél (2), Neumann 2 (1), Kapusi 1 (2), Hajdu fél (1), dr. Miklós és Hóra 0 egység.

A legközelebbi forduló hétfőn lesz, amikor is a következő párok mérkőznek: dr. Kovács—Tatár, — Kapusi—Torma, Gasparik—Neumann, Mayer—Dalmy és Barcza—Kiss. Itt említjük meg, hogy a Debreceni Sakkör és az Egyetemi sakk

legolcsóbban veheti a

kör csapatbajnoki mérkőzése vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Hungária kávéház külön termében.

— Lázító fratok. Tegnap leírat érkezett Hajdúvármegye alispáni hivatalához, amelyben a belügyminiszter elrendelte, hogy a „Valami készül” c. könyvet, valamint a Csehszlovákiai Népszava példányait, lázító tartalma miatt azonnal el kell kobozni.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város, városgazdai hivatala, megvételre keres, nagyobb-mennyiségű tengeriszárat és cca ezer métermázsa cukorrépat. Mindkét takarmány az epreskerti méntelepre beszállítandó.

Ajánlatokat szóban, vagy írásban lehet tenni a városgazdai hivatalnál.

Az epreskerti méntelepen eladó 7—9 darab kidöntött szilfarókn. Megtekinthető a helyszínen. Ajánlatokat a városgazdai hivatal fogad el.

Városgazda.

Szerkesztői üzenetek

Egy helybéli előfizető. A kérdezett vers írójának teljes nevét nem árulhatjuk el. Az illető nevének kezdőbetűi Cs. S.

Terménytözsde

Csikágóban tegnap emelkedtek a gabonárak, gyengébb argentinai jelentések nyomán. Liverpoolban azonban ma inkább alacsonyabb árfolyamok érvényesültek, de a budapesti piac függetlenítette magát a külföldtől. A belföldi árukiálat csekély, aminek következtében külföldre nemcsak hogy nem ajánlanak most árut, hanem több eladási megbízást vissza is vontak exportüzletekre vonatkozóan. Ilyen körülmények között a határidőpiacon nagyobb fedező vásárlások is történtek, amelyek 40—50 fillérrel emelték a márciusi és decemberi buza árát.

A márciusi rozs 24, a május ti tengeri 27 fillérrel drágult, a készáruvásáron pedig a búzát 30—50 fillérrel magasabb áron kötötték. A többi cikk és a liszt ára változatlan maradt.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza decemberre 11.72—11.74, márciusra 12.75—12.76. Rozs márciusra 14.00—14.02. Tengeri 14.55—14.60.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszal 77 kg-os 11.60—12.00, 78 kg-os 11.75—12.15, 79 kg-os 11.90—12.30, 80 kg-os 12.00—12.35, felsőtiszai 77 kg-os 11.10—11.30, 78 kg-os 11.25—11.45, 79 kg-os 11.40—11.60, 80 kg-os 11.45—11.65. A különleges (80 kg) tiszai buza 12.75—13.30. Rozs 12.05—12.25, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75, felvidéki sörárpa 20.00—23.50, egyéb sörárpa 18.00—19.50, zab I. 19.30—19.00, zab II. 18.90—19.10, tiszai tengeri 12.90—13.00, egyéb tengeri 12.80—12.90, korpa 11.10—11.20.

BESZÜNTETTES A KÜLFÖLDI UTÁNVÉTELES FORGALMAT.

Budapest, november 20. A m. kir. postavezérgazgatóság közlése szerint a külföldről eredő és Magyarországra szóló utánvételes küldemények és postai megbízások forgalmát f. évi november 21-ével beszüntette. Az e napig bezárólag még külföldön feladott utánvételes küldeményes postai megbízások a jelenleg fennálló korlátozó intézkedések mellett kézbesíthetnek.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.

A tűzérklantanyával szemben levő Kassai úti kislakásos telepen egy szoba, konyhás lakás, szabadkézéből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen, Stieber József telepfelügyelőnél.

Debrecen, 1931. november 20. n. Polgármester.

Faiparnál

Király-u. 4. Piac-u. 83.

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az adótárgyak és adókötelezetek 1932. évre szóló összeírását folyamatba tette. Az összeírás akként történik, hogy az összeíró íveket a városi adóhivatal minden debreceni lakosnak előre kézbesített, amit mindenki tartozik sajátkezüleg kitölteni. Az összeíró közeg házról-házra, lakásról-lakásra járván, felülvizsgálja a kitöltött összeírási íveket és esetleges utánpótlás után magával viszi. Felhívja a városi adóhivatal a város összes lakosságát, hogy a kikézbcsített összeírási íveket tölts ki és a jelentkező összeíró tisztviselőknak esetleges kérdéseire a megfelelő felvilágosításokat adja meg. Az összeírás munkálatainak mielőbbi befejezhetőse érdekében felkéri a városi adóhivatal, a város összes lakosságát arra, hogy távollétel esetén a kitöltött összeírási íveket a háztulajdonosnál, vagy a házmesternél hagyja vizsga.

Debrecen, 1931. november 19.

Városi adóhivatal.

SPORTHIREK

Remmer nélkül, felforgatott csapattal áll ki a Bocskai vasárnap

Rendkívül nagy nehézségek előzik meg a Bocskai vasárnapi mérkőzését, amelyet az óbudai Határ uccai pályán a III. ker. FC ellen kell megvívnia. A Bocskainak a mérkőzés előtt körülbelül 1600 pengő különböző tartozásait kell kifizetnie, mert a játékjoga fel van függesztve. Ezt az összeget hír szerint rendkívül nagy nehézségek árán előteremtette a Bocskai és így a játékjogát visszakapta. Annál nagyobb baj van azonban a csapatösszeállítás körül. Remmer, a Bocskai kitűnő háttvédje, aki ugyyszólván az egyetlen fix pont a Bocskai győngye védelmében, annak idején volt egyesületével, a Vasasokkal olyan szerződést kötött, hogy csak 800 pengő lelépési díj ellenében szerződhet el más egyesülethez. A Vasas azonban nem fizette ki Remmer járandóságait, mire Remmer szabaddá vált és elszereződött a Bocskaihoz. A Vasas azonban mégis követelte Remmeren a lelépési díjat. A kérelmet az intézőbizottság elutasította, de a fellebbezési tanács megítélte és felfüggesztés mellett kötelezte Remmert a pénz megfizetésére, Remmernek azonban pénze nincs, a Bocskainak szintén nincs és így a kitűnő Remmer aligha játszhat vasárnap.

Ennek megfelelően áll kell vasárnapra csoportosítani a csapatot. Keviczky megy hátra háttvédnek, Mátéffy pedig

halfnak. A csatársort pedig így akarják szerepeltetni:

Markos, Telky, Opata, Hevesi, Vincze.

Vincze ugyan valamikor amatőr korában játszott balszélsőt, de most aligha állja meg a helyét ezen az idegen poszton és nem valószínű, hogy a csapat hosszabb ideig játszon ebben az összeállításban, hanem mindenki vissza fog menni az eredeti helyére. Mindenesetre a csapatnak nagyon jól és főleg lelkesen kell játszani, ha pontot akarnak szerezni Óbudán.

Felhívások.

A DKASE ezúton hívja fel II. csapatának összes játékosait, hogy vasárnap délután háromnegyed 2 órára a DKASE pályán feltétlenül jelenjenek meg. **Vezetőség.** — Felkérem a Villanygyár összes II-ik csapatbeli játékosait, valamint azokat, akik vasárnap az I-ső csapatban nem játszanak, hogy f. hó 22-én, vasárnap délelőtt 9 órára a Diószegi-úti vasutas pályán a Piarista gimnázium válogatott csapatával való barátságos mérkőzésen okvetlen jelenjenek meg. **Intéző.** — Felkérem a Kefegyár SC játékosait, hogy vasárnap délelőtt 11 órára a DKASE pálya mellett a sorompónál megjelenni sziveskedjenek. **Intéző.**

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatnak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer

Majoros
felvétetik. Értekezni lehet Meszena ucca 18.
1732

Alkalmazást nyer

Kifutó
teány felvétetik Mayer Antal János Piac 18.
1726

Bejárónő
szonnanra felvétetik — Baross ucca 26. szám alatt.
1686

Alkalmazást keres

Jómegejelenésű
fiatalember, bármilyen alkalmazást elvállal. — Nagy, Thali Kálmán u. 12.
1667

Alkalmazást keres

Fiatal,
gép és gyorsírózó állást keres, Szent Anna 10. 2. ajtó.
1741

Autó, motor, kerékpár

Motorkerékpárt
megvételre keresek. Bemutatandó Kassai út 11. Iisztűzlet.
1729

Elelmiszter, ital

Bor 60 fillér
literje kihordásra, igen kitűnő zamata. Kapható Galgóczinál, Gólya utca 4. szám.
1725

Téli alma
ismét kapható Jonathán Piac 77. Keresztépület 2. sz.
1724

Szilvalekvár
méz édes, bercencei szilvából, házilag főzve, bármilyen mennyiségben, kilója egy pengő, rendelést házhoz küldjük. Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 1036 vv

Elsőrendű fajalmák
téli eltartásra, húsz kg-tól, házhoz szállítva. Minták megtekinthetők Bleuer bankház, Piac u. 77. sz.
1651

Burgonyát,
mindenfajta, bárhova, garancia mellett szállít Murvay, Vár 11.
1736

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó
jó forgalmú hentes üzlet Monostorpálvi ut 52.
1615

Cipészműhely,
olcsó bérelt, kiadó. Értekezni Rakovszky ucca 21. sz.
1728

Kereslet

Zálogcédulákat
veszek, arany, ezüst és ruhaneműről, — magas árrért, Eötvös ucca 15.
1559. XII. 5.

Federes,
egylovas stráfszekeret jókarban, megvételre keresünk, Ullmann Rt. Piac ucca 69.
1666

Patkányfogó,
2-3 éves, liszta foxterier kutyát keresek megvételre. Cím a kiadóban. 333 x A vv.

Használt
üzletajtót és kirakatot megvételre keresek. — Cimet Szent Anna ucca 10. mérszürszékbe kérek.
1718

Ajánlat

Lámpaernyőt
díványpárnát 2 P-61 montírozó iparművész Simonyi ut 5-a. Kereszt-épület.
1697

Kőművesmester
ki épít munka alkalom. Irén utca 24.
1695

Tört aranyat
fogaranyat legmagasabb árban veszek — Haás Janka Simonffy 7.
1693

Gombok
áthuzását szépen és olcsón vállalom. Péterfia 32.
1703

Aranyat,
zálogcédulát, legmagasabb árban veszek, Blattner, Csapó ucca 63. kisposta mellett.
1745

Jó házikoszt
kapható, bentékezésre és kihordásra, havi 35 pengőért, Rákóczi ucca 59. szám, a gangon.
1739

Ma
nagy hurkaestély Kuruc ucca 1. szám, Lebovits vendéglőben.
1738

Edelényi
szagmentes szenet 3.20 100 kg-ot házhoz szállítva, Oesztreichernél, — Zsák 3.
1707

Butorozott szoba

Különbejárátú
butorozott szoba, Kollegiumtól 12 percnnyire, villanyvilágítással, 1-re 14 pengőért kiadó, Domokos Lajos ucca 6. Vénkert.
1581 A.

Utcai
butorozott szoba előszobával, kapu alatti bejáráttal kiadó. Zápolya u. 13. sz.
1320

Kettő
elegánsan butorozott szoba házaspárnak, hőlgyeknek kiadó. Miklós-utca 4. I. emelet.
1696

Különbejárátú
csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó — Verhőcz u. 14.
1687

Különbejárátú
kéttablakos butorozott utcai szoba előszobával december 1-re kiadó. Erymalom u. 4.
1704.

Elegánsan
berendezett különbejárátú utcai parkettes szoba kiadó. József kir. herceg u. 35. I. jobbra.
1720

Jobb
két fiatalember, kvártélyt, teljes ellátással kaphat, 35 pengő, Rákóczi ucca 54.
1740

Különbejárátú
csinosan butorozott szoba olcsón kiadó, esetleg üresen, Csapó 78.
1751

Kiadó lakás egy szobás

Egy
szép utcai parkettes szoba előszobával kiadó. Barna 15.
1691

Kiadó
szoba, konyha és egy udvarra nyíló szoba — Árpádtér 3.
1682

Egy
szoba, konyha, speiz, faskamara jószágtartás megengedve, azonnalra kiadó. Szabó Kálmán-utca 51.
1716

Kiadó lakás két szobás

KIADÓ
kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert.
vv. 1262 A

2 szoba
konyha mellékhelyiségekkel december 1-re kiadó. Kut u. 38.
1719

Kétszobás
alkás mellékhelyiségekkel azonnalra, olcsón kiadó Csapó utca 58. Udvarban jobbra.
1702

Kiadó
udvari két szoba, konyha, uccai egy szoba, előszoba, Péterfia 30.
1737

Olcsón kiadó
Kálvintér 13. szám alatt kétszobás, fürdőszobás lakás, üresen, vagy elegánsan bútorozva. — Értekezni lehet dr Ticz János ügyvédnél, Ferenc József ucca 10. sz. alatt.
1730

Kiadó lakás három szobás

Szép
egészséges három egy-másba nyíló szobás lakás, minden mellékhelyiségekkel, baromfi és sertéstartás megengedve, gyümölcsös és veteményes kerttel, — azonnal kiadó. Bővebbet műteremben, Csapó ucca 1. A XI-30.

Kiadó
három szoba, előszoba, konyha azonnal hatvan pengőért Kut 1.
1710.

Háromszobás
fürdőszobás komplett modern lakás azonnal kiadó. Simonffy u. 40.
1713

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás
modern úrilakás, parkettes, azonnal kiadó, Csapó 24. Barna.
1744

Bútor

Sekrater,
ebédlőasztal, divány, s fotel, hencser, szekrény, falitükör, eladók, — Attila-tér 7.
1734

Ingóságvétele

Mosdótálat,
fürdőszobait vennék, jókarban, Weinberger, — József kir. herceg ucca 35. I.
1719

Ingóság eladás

Háló
ebédlő kredenc, asztal, székek eladók. Gimes, Rákosi Jenő 2. I. e.
1700

Eladó
nagy sparbert, szekrény itatóvája, ígás szekér. Nap u. 4.
1705

Fehér bőlcő
felhő függönyös, matracal, szmyrna behuzatú székek, Széchenyi ucca 34. emeleten
1749

Folytonégő kályha
valódi „Meteor“ zöld emallirozott eladó, — Széchenyi ucca 34. emeleten.
1748

Cserépkályha,
ajtók, ablakok, épületfák, deszkák, tetőbádóg stb. eladók, Rákóczy u. 12. sz.
1742

Vaskályha,
drótkerítés, rézcsap, asztalok, kádak eladók, Attila-tér 7.
1735

Gazdasági termények

Eladó
hatvan mázsa szalma, annak törekeje, száz mázsa répa, kisebb mennyiségben is, ezer kéve csutka, Nap ucca 4.
1706

Eladó föld

Ebesen
35 hold föld eladó. Mes ter utca 29.
1662

Ebesen
a kövesut mellett, 15 hold föld eladó. Öszivetés átvehető. Értekezni a szövetségben, Hunyadi ucca 2. Royal-épület.
1552

Eladó ház

Eladó
Sestakert, Andrassy u. 11. számú lakóház, 4 szoba, fürdőszoba, nyitott és zárt veranda, szép nagy parkált, összesen 1500 négyzetű területen. — Elköltözés miatt féláron kapható. Bővebbet Radó, Piac u. 30. sz.
1377

Csoda!
Miklós utca 46. Megkapható 15 ezer pengőért. Nagy udvar. — Négyrendbeli lakás. Istálló. Alku nincs.

Hatvan utca 67. Sarokház, régi jömenetelű fűszerüzlettel 34 ezer pengő.

Hatvan utca 68. Ebben van a postahivatal és 11 lakás. Évi 4760 pengő bérjövdelemmel 32 ezer pengő.

Eladásuk felett Nagy Lajos iroda rendelkezik, csak ott lehet azokat lefoglalni! 1701

Eladó
ház 20.000 P-ért Hatvan utcán. Cím a kiadóban.
1623

Eladó állatok

Egy pár
valódi háromhónapos farkas kutya eladó, — Ruyter hetvenhat. Nagy
1689

Feltűnő szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadás